

# 构建三大体系 共护长三角“生态绿心”

■ 王豪 曾艺伟

“这里禁止捕鱼,请立即离开!”傍晚时分,丽水市区南明湖畔,鱼儿成群悠游,游人驻足拍照。丽水市公安局生态警长与生态义警像往常一样,沿着湖边绿道开展巡查,并提醒钓鱼客遵守相关规章制度。

丽水市是长三角生态安全屏障的核心区。近年来,丽水市公安局牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,创新探索“生态共护”警务新模式,构建生态警长守护体系、生态共治联动体系、生态经济护航体系,全力护航高质量绿色发展之路。

去年以来,丽水市公安局成立生态共护警务领导小组,组建市、县、乡三级生态警长队伍350余人,制定《生

态共护警长工作清单》,明确“要素管控、信息收集、巡查联动、防范宣传”等5类20项任务体系,规范生态共护警长履责尽责。同时,丽水各地公安机关依托公安派出所“主防阵地”,清单式推进生态共护警务职能全面融入社区警务,全市90%以上的警务室已完成功能迭代。

“发展壮大‘生态义警’力量,我们因地制宜发展‘网格员+志愿者+公益组织’的‘生态义警’队伍,目前已发展‘千峡湖’‘百山祖’‘括苍山’等义警队伍14支200余人。”丽水市公安局环境资源和食品药品犯罪侦查支队负责人介绍。

在推动构建生态警长守护体系的同时,丽水市公安局还积极推动构建生态共治联动体系,打造多部门进驻的生态联勤共治工作站,开展信息共享、执

法联动、协同治理、宣传普法等工作,以市、县两级生态行刑共治中心为载体,采用常态入驻、按需入驻等方式,共同开展生态领域风险研判等工作,形成从生态感知到生态共治的联动闭环。

目前,丽水全市以一个市级行刑共治中心为引领,缙云工业园区版生态联勤警务站等22个生态联勤共治工作站为基点,形成联勤共治格局,公安牵头联合相关职能部门协同开展打击污染环境、危害野生动植物资源、“八大水系”禁渔、非法采矿等主题的联动执法180余次,消除风险隐患220余个。

此外,丽水市公安局还积极探索推动构建生态经济护航体系,加大对农产品品质和地理证明商标保护力度,有力维护优质农产品市场和知名品牌权益。“民警及时为我们排忧解

难,化解矛盾纠纷,真是身边的贴心人。”果农叶师傅说。

甜桔柚是庆元当地的一项富民产业,目前种植面积已达2.04万亩,年产值1.94亿元。走进庆元县竹口镇甜桔柚基地,满眼皆是郁郁葱葱的果树,良好的长势让果农喜笑颜开。眼下果农们正加强管理,及时防治病害,精心呵护着每一棵果树。同样忙碌的,还有庆元县公安局的民警、辅警们,他们穿梭在果园的各个角落,巡逻防范、宣传安全知识,守护着“甜蜜产业”的安全。

据悉,近年来丽水市公安局主动构建刑事保护产业链,搭建警企信息交互平台,面向“云和梯田”“松阳民居”等优质旅游资源,积极打造丽水旅游警长品牌,优化民宿管理,提升游客体验,积极助力旅游经济绿色发展。

## 竞赛聚能 匠心筑路

入夏后的嘉兴,建设热潮奔涌。近日,一场立功竞赛启动仪式在乍嘉苏改扩建SG01标施工现场举行,沿线地方政府及项目参建单位70余位代表齐聚,共同按下工程建设提质增效“加速键”。

竞赛设置了综合赛、专项赛、常规赛三大类,综合赛聚焦平安百年品质工程示范创建和年度目标。其中,专项赛开设“开工立标杆 建功新征程”“一鹭清荷 六维筑廉”“炎夏战正酣 立功勇争先”等7个主题赛道;常规赛由各项目部依托日常检查与月度考评展开。此外,项目指挥部还通过季度考核、年度表彰等形式,激励各参建单位在进度、质量、安全、数字化管理等领域创新突破。

启动仪式上,各方代表签订党建联建

协议,以“党建+工程”整合资源,构建“责任共担、难题共解、质量共保”协作机制,将组织优势转化为建设实效。现场还发布了“五联五促”机制,聘请地方党建指导员,多措并举助推项目高质量建设。

据悉,乍嘉苏改扩建项目起于浙江省界,终于嘉兴市秀洲区王店镇,全长25.2公里,概算约72.96亿元,由省交通集团主导投资建设,全线按双向八车道、时速120公里标准改扩建,计划于2028年建成。建成后,将对优化浙江省高速公路网结构、改善常台高速通行条件、带动沿线产业发展等具有重要意义。该项目指挥部相关负责人表示,后续将持续以竞赛促生产、促管理、促创新,掀起大干热潮,为区域发展再立新功。(王阳)

## 光影激荡 廉心共鸣

日前,第六届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛颁奖活动在杭州市余杭区举办。其中,瓶窑镇选送的微电影《那个台风的日子》,从全国2493部参赛作品中脱颖而出,斩获大赛铜奖。这已是瓶窑镇连续第6年参与此项国家级廉洁文化赛事,持续以光影艺术奏响廉洁强音,展现其在廉洁文化建设上的深厚积淀。

该片以退休干部老罗的人生切片为轴,通过执纪执法领域的核心叙事,巧妙运用象征手法,在15分钟内将抽象的廉政准则凝练为震撼人心的艺术表达。影片以深扎河床的古老树根,映射“为官者当如深根立浊流”的深刻主题,展现了镇纪委深耕廉洁文化、创新警示教育形式的生动实践。

瓶窑镇表示,将以此次获奖为新起点,不断打磨和优化清廉建设的经验、品牌,推动全镇纪检监察工作的高质量发展。(鲁银满)

## 温银助跑

## 工坊生金

政策,解决了工坊原料采购和人工开支的燃眉之急,让木玩配件在村民指尖汇成“闲时亦生金”的共富溪流。

截至目前,温州银行丽水分行已累计为40余家“共富工坊”提供信贷支持超3000万元,其背后是该行深耕山区的系统性打法。通过组建15支金融共富专员队伍,深度走访300余家共富工坊,结合丽水普惠金融服务乡村振兴改革试验区优势,积极探索“党建+金融+共富”融合模式,党员先锋、驻村金融顾问活跃在田间地头、工坊车间,有效破解山区工坊“融资慢、回本难、跑腿烦”的问题,将金融服务送至“最后一公里”。(柳春波 陈诺)

## 设备治理

## 备战度夏

日前,衢州光明集团配电建设分公司对柯城区湖畔苑小区配电项目开展“回头看”检查。作为今夏迎峰度夏重点民生工程,该公司早前已完成小区配电房3台630千伏安变压器更换,同步更新柜体、改造线路并整治环境,为居民筑牢夏季用电“安全网”。

此前,由于湖畔苑小区配电房变压器服役超20年,存在柜体锈蚀、线路老化等隐患,分公司成立党员骨干牵头的攻坚小组,协同纪检人员制定了“改造+监督”方案。纪检、安监人员全程介入项目推进、物资管理、安全管控等关键环节,保障各环节规范运作。

改造中,施工与监督人员同步到场,严格执行“一人一控”“一事一控”流程。

(翁志华 郑巧俊 杨吟)

# 两座“先进级智能工厂”花落秀洲

制造装备、工业软件和系统,实现生产经营数据互通共享、关键生产过程精准控制、生产与经营协同管控,在重点场景开展智能化应用。

基于隆基乐叶和福莱特已于2024年分别获评省级未来工厂和省级智能工厂,此次两家企业通过转评通道入选全省首批先进级智能工厂。

福莱特是全球光伏玻璃制造领域的龙头企业。通过应用物联网、大数

据、边缘计算和5G等前沿技术,企业内部达成设备自治、物料自流、质量自控,外部实现供应链协同与个性化定制,形成透明化生产管控和全流程追溯体系,构建起具有行业示范价值的智能化生产体系,成功实现了生产全流程的智能化升级与数字化管理转型。

作为全球光伏行业首个“灯塔工厂+零碳工厂”的双标杆实践,不久前,隆基乐叶还荣获“上海气候周气候灯

塔2025年度制造灯塔典范奖”。企业在自动化、工业物联网、数字化、大数据分析、5G技术等方面的应用,是隆基率先在行业推动数字化和绿色化转型升级的生动实践,代表了全球光伏行业智能制造和数字化的最高水平。

据介绍,近年来秀洲区大力推动制造业数字化、绿色化协同转型取得显著成效,新旧动能转换加速,为智造创新强市建设提供坚实基础。(郑小梅)

# 高效办成一件事 助百姓圆安居梦

效率和体验感。

其中,德清县住房公积金管理中心与德清县法院积极对接,率先推出“法院执行一件事”服务,通过融合“浙政钉”,实现“一号登录、一个界面、一网融合、一表通用、一键流转”,形成公积金事项法院执行的审核、执行、结果反馈环节的闭环办理。

“我们还联合了民政局、总工会、

红十字会、银行、用人单位等部门,将公积金提取、民政确认、社会救助、银行贷款支持、用人单位统一代办等事项打包成统一的事项集合。”德清县住房公积金管理中心相关负责人介绍。该中心建立起“享受最低生活保障提取住房公积金”联办触发工作机制,把低收入群体提取事项办理“多部门、多流程”整合为“一件事、一次办”。

与传统模式相比,德清县住房公积金业务服务集成“一件事”通过材料整合简化、系统互联互通,数据信息共享等技术手段,串联公积金、住建、民政等多部门服务通道,实现公积金业务从“线下办、多窗口、跑多次”到“线上办、一窗口、跑一次”的转变,不仅简化了办事流程,还增强了政策的透明度和普惠性,群众获得感显著提升。(梅亦洋)

# “红链聚力”激活商务社区发展新动能

“以前企业有诉求都不知道和谁说,现在好了,在‘宸治会’上提出来,大家一起想办法。”辖区一楼宇物业经理王雷深有体会。为了服务落到实处企业点子上,干到员工心坎里,望宸商务社区搭台企业点单政府服务,由社区党总支牵头,定期召集企业代表、物业开展“宸治汇”议事活动,从园区公共空间建设、到职工子女暑期托管难、青年夜校课程设置等。议出了结果,更要落到实处。社区

依托党建联建机制,整合半山街道党群服务中心等资源,已落地了职场加油、子女暑托、青年夜校等20余项服务。

望宸商务社区里还活跃着一支由党员骨干组成的“红色管家”服务队,他们十分全能,是企业注册“帮办员”、政策更新“快递专员”,是招聘旺季“牵线人”,也是法律风险“预警员”。他们通过政策进企业、活动进企业的形式,服务超千人,惠及企业300余家,让商务社区多了份家的温暖。

企业感受到的温度,背后是半山街道精准发力的结果。望宸、北城两大商务社区作为服务经济、发展新质生产力的两翼,聚焦数字经济、生命健康等新兴产业,推进半山公路、临半路“两路产业带”建设,擘画“南商贸、北数智”新蓝图。未来,半山街道将持续践行“政务服务+资源赋能”的双轮驱动模式,在绿水青山间构建起以党建为引领、服务为底色、充满活力的助企生态圈,共同绘就“数智北城、山水胜地、和美半山”的崭新画卷。(倪晨成)

# ·资讯· 涉企检查“一次就好”,海盐全力打造一流法治化营商环境

“清单之外无检查”;首创“行政检查结果延用制度”,推动少检甚至免检;率先刚性落实人大监督,推动行政检查规范化……海盐正不断规范涉企行政检查,探索高效执法方式,推动涉企行政检查“不越位、不缺位”,让企业可以放心干事、安心发展。

检查次数减少、效率提高,离不开涉企行政检查“一次就好”改革。今年以来,海盐以“管住风险、无事不扰、有呼必应、护航发展”为理念,出台《海盐县严格规范涉企行政检查实施方案》,围绕行政检查事前、事中、事后阶段,重点部署检查计划制定、检查计划实施、检查计划监督等14项工作任务,实现全链条规

范、高质效监管,显著减轻企业负担,为优化法治化营商环境注入强劲动能。截至目前,海盐县联合监管实施率高达56.3%,亮码检查实现100%全覆盖。

抓好计划,就是牢牢严格规范涉企行政检查的“牛鼻子”,是减少多头检查、重复检查等问题的基础工作。海盐构建跨科室、跨部门“两跨统筹”机制,将全县26个部门上报的检查计划高度整合,打造50个高效协同的执法监管“一件事”场景,覆盖270项检查事项,预计年度计划检查从3051家次减少至964家次,下降68.4%,并努力实现单部门检查任务“零”开展。

“今年以来,开展对货物运输企业的联合检查,县交通运输局作为牵头部门,在省‘大综合一体化’执法监管数字应用提报计划,生态环境部门和市场监管部门作为配合部门接受了邀约,生成联合检查任务,实现‘一次到企、集中检查’。”海盐县综合行政执法指导办公室相关负责人说。

此外,海盐合理设置检查频次,推行“行政检查结果延用制度”,即执法人员检查后1个月内,如因专项行动等需要对同一企业进行同事项检查,在法律法规允许范围内,原检查结果直接有效,免去企业“二次迎检”之扰。

如今监管部门重视企业的获得

感,推行“行政检查结果延用制度”“分级分类检查制度”等一系列举措,减少了不必要的迎检负担,能让我们企业心无旁骛地经营。”一位海盐本地企业负责人开心地说道。

行政检查有监督,让权力在阳光下运行。今年,海盐县人大常委会开展《嘉兴市综合查一次若干规定》实施情况执法检查,并率先将行政检查计划纳入人大刚性监督,县政府每年向县人大常委会报告年度行政检查计划实施情况,将严格规范涉企行政检查置于法治化、常态化监督之下。

同时,建立基层执法人员履职保护机

制,推动容错纠错清单化,规范以“申请—核查—认定—反馈”为核心的容错纠错流程,激励干部担当作为,进一步调动干部干事创业的积极性与创造性。“我们将严格规范涉企行政检查,以更优法治化营商环境促进市场活力不断释放。”海盐县综合行政执法指导办公室相关负责人说。

海盐县将持续深化“大综合一体化”行政执法改革,推动“一次就好”模式迭代升级,以“一次就好”改革为切入,在涉企行政检查上啃“硬骨头”,让经营主体吃下“定心丸”,全力打造一流法治化营商环境,生动诠释了“营商就是赢未来”。

## 2024年度浙江省体育彩票公益金筹集分配和省级体育彩票公益金使用情况公告

根据《彩票管理条例》(国务院令第554号)、《彩票公益金管理办法》(财综〔2021〕18号)等规定,现将我省2024年度体育彩票公益金筹集、分配和省级体育彩票公益金使用情况公告如下:

### 一、全省体育彩票公益金筹集情况

2024年,全省共销售体育彩票3388609.13万元。按国家规定的比例筹集体育彩票公益金807175.57万元(含弃奖公益金)。

### 二、全省体育彩票公益金分配情况

2024年,我省筹集的807175.57万元体育彩票公益金,按照国家和省规定的比例在中央、省、市县之间进行分配。其中:中央公益金400444.74万元,省级公益金165709.62万元,市级公益金198545.92万元,县级公益金42475.29万元。

### 三、省级体育彩票公益金使用情况

2024年,我省省级体育彩票公益金用于全省体育事业发展108119.22万元,主要为:

- (一)群众体育91303.3万元,其中用于市县群众体育发展26896万元,体育产业发展10000万元,帮扶补助1500万元,绩效及其他618万元;省级全民健身宣传939.3万元,省级全民健身事业发展补助2122万元,省级场馆建设48333万元,省级全民健身赛事活动757万元,备战全国群体赛事138万元。
- (二)竞技体育16815.92万元,其中用于后备人才基地建设4558.52万元,省队联办3530万元,业余训练扶持1885万元,青少年体育竞赛4719.4万元,人才培养1953万元,反兴奋剂工作170万元。

特此公告。

浙江省体育局  
2025年6月27日

## 金融许可证公告

### 中国农业银行股份有限公司杭州东沙湖支行

事由:更名、迁址  
机构编码:B0002S233010207 许可证流水号:01131207  
业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债券;代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。  
批准日期:2010年8月17日  
机构住所:浙江省杭州市钱塘区义蓬街道龙润城3幢3-111室、112室、113室、114室 邮政编码:311225  
联系电话:0571-89578095  
发证机关:国家金融监督管理总局浙江监管局  
许可证颁发日期:2025年6月19日

## 金融许可证公告

### 中国邮政储蓄银行股份有限公司杭州市朝阳营业所

机构编码:B0018A233010022 许可证流水号:01131210  
业务范围:吸收本外币储蓄存款;办理国内汇兑业务;从事银行卡(借记卡)业务;受理信用卡还款业务;受理电子银行业务(含自助银行业务、短信服务);基于邮储银行系统的代收代付业务;代理发行、兑付政府债券;提供个人存款证明服务;代理销售商业银行个人理财产品;经银行保险监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。  
批准日期:2010年8月17日  
机构住所:浙江省杭州市临平区乔司街道仙家桥路15、17号 邮政编码:311100  
发证机关:国家金融监督管理总局浙江监管局  
许可证颁发日期:2025年6月26日

## 金融许可证公告

### 中国邮政储蓄银行股份有限公司杭州市南苑营业所

机构编码:B0018A233010012 许可证流水号:01131211  
业务范围:吸收本外币储蓄存款;办理国内汇兑业务;从事银行卡(借记卡)业务;受理信用卡还款业务;受理电子银行业务(含自助银行业务、短信服务);基于邮储银行系统的代收代付业务;代理发行、兑付政府债券;提供个人存款证明服务;代理销售商业银行个人理财产品;经银行保险监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。  
批准日期:2010年8月17日  
机构住所:浙江省杭州市临平区南苑街道南苑街144号、146号、148号 邮政编码:311100  
发证机关:国家金融监督管理总局浙江监管局  
许可证颁发日期:2025年6月26日